

Рекорды температуры и осадков в январе – контрасты и аномалии

Январь 2025 года в Казахстане был экстремально теплым, средняя температура воздуха превысила многолетнюю норму на 1-6°. На фоне высоких аномалий были зафиксированы температурные рекорды.

К примеру: **3 января** на метеорологической станции (далее – МС) Костанай температура воздуха составила +3,4°C, тем самым был обновлен рекорд 1971 г. +2,5°C, на МС Петропавловск максимальная температура воздуха повысилась до +2,6°C, перекрыв рекорд 1995 г. +0,2°C. **4 января** так же на МС Петропавловск был зафиксирован рекорд +1,3°C, предыдущий был в 1995 г. +0,3°C, в Акмолинской области на МС Кокшетау температура воздуха днем повысилась до +1,5°C, что стало рекордным показателем для этого дня, предыдущий рекорд был в 1984 г. -0,1°C. **5 января** на МС Уральск днем воздух прогрелся до +3,0°C, перекрыв предыдущий рекорд 2023 г. +2,1°C.

Во второй и в начале третьей декадах января на севере, востоке и в центре страны также наблюдались рекорды. Так, **14 января** на МС Караганда днем воздух прогрелся до +3,4°C, перекрыв рекорд 1976 г. +0,6°C, **18 января** на МС Семей столбик термометра поднимался до отметки +0,7°C, тем самым перекрыв рекорд 1982 г. +0,5°C. **19 января** на МС Жезказган максимальная температура воздуха составила +1,0°C, последний раз абсолютный максимум для этого дня был в 2019 г. - +0,9°C. **20 января** на МС Петропавловск максимальная температура повысилась до -0,6°C, перекрыв рекорд 2019 г. -0,9°C. **20 января** на МС Семей днем воздух прогрелся до +1,4°C, перекрыв рекорд 1989 г. +1,2°C. **21 января** на МС Балхаш было зафиксировано +1,3°C, обновился рекорд 1977 г. +1,0°C, на МС Кокшетау максимальная температура воздуха повысилась до -0,2°C, перекрыв рекорд 2019 г. -0,6°C, на МС Павлодар максимальная температура составила +1,1°C, перекрыв рекорд 2019 г. +0,8°C. **22 января** на МС Семей воздух прогрелся до +1,7°C, последний раз абсолютный максимум для этого дня был в 1983 г. - +1,2°C, на МС Усть-Каменогорск было зафиксирована +5,0°C, перекрыв рекорд 2002 г. +3,0°C.

Но не обошлось и без морозных дней. В середине третьей декады месяца с поступлением холодных воздушных масс с районов п-ова Таймыр, температура воздуха в северной половине страны ночью понижалась до -25-35°C.

В течение месяца по республике часто наблюдался сильный снег, но лишь на МС Саяк (Карагандинская область) 22 января выпало более месячной нормы – 14 мм при норме за месяц 11 мм.

В г. Астана температурный фон был выше климатической нормы на 5°. Самая высокая температура воздуха наблюдалась 20 января +0,4°C. Самая низкая температура воздуха была зафиксирована 24 января -30,5°C. Осадков за месяц выпало 36 мм, при норме за месяц 18 мм, т.е. в 2 раза больше нормы.

Директор Гидрометцентра

М. Шмидт

Начальник УДПП

Ж. Исабекова

☎ ведущий инженер Бейсенбаева А.

☎ 8 (7172)79-83-95

от 05.02.2025 г.